

Секция «Проблемы государственного строительства, федерализма и местного самоуправления»

О послании Президента Российской Федерации

Научный руководитель – Прудников Анатолий Семенович

Пьянкова Елена Сергеевна

Аспирант

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Факультет подготовки научно-педагогических и научных кадров, Москва, Россия

E-mail: kos2101@yandex.ru

В системе органов государственной власти, ключевое место занимает Президент Российской Федерации, наделенный различными властными полномочиями. Одним из таких полномочий, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, является обращение Президента Российской Федерации к Федеральному Собранию с ежегодным посланием. Следует подчеркнуть то, что в Конституции Российской Федерации, нет точного закрепления того, чем же все-таки признается послание Президента. Из анализа п. «е» ст. 84 Конституции Российской Федерации следует, что в послании Президента Российской Федерации указывается: круг лиц, срок обращения, состояние дел в стране, а также круг вопросов, на которые следует обратить особое внимание) [U+F05B]1[U+F05D]. Определение о том, каким же все-таки документом является послание Президента Российской Федерации, на наш взгляд, более точно дано в Федеральном законе от 28.06.2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», из которого следует, что «ежегодное послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации относится к документу стратегического планирования, разрабатываемого на федеральном уровне, в рамках целеполагания» [U+F05B]2[U+F05D]. Помимо закрепления юридической природы ежегодного послания Президента, существуют также дискуссии различных ученых. Так, Зорькин В.Е., относит ежегодные послания Федеральному Собранию «в качестве средства формирования и реализации правовой политики Президента Российской Федерации» [U+F05B]3[U+F05D], а Суворов В.Н., ежегодные послания Президента, рассматривает «как конституционную обязанность главы государства по обеспечению согласованного функционирования и взаимодействия органов государственной власти» [U+F05B]4[U+F05D]. На наш взгляд, послание Президента Российской Федерации, является официальным документом, ежегодно с которым, Президент Российской Федерации, обращается к широкому кругу лиц, с целью указания как на приоритетные направления развития Российской Федерации в будущем, так и на проблемные вопросы, сложившиеся в текущем периоде. В своем содержании, они отражают определенную программную установку, позицию Президента Российской Федерации по наиболее важным государственным вопросам, основным направлениям формирования нашего государства на ближайшее время, определения направлений как внутренней, так и внешней политики, а также в целом касающегося оценки положения дел в стране. Первое Послание Президента Российской Федерации, состоялось 24.02.1994 года, поэтому в этом году послание Президента считается юбилейным - 25-м по счету в истории современной России. Президентом Российской Федерации в своем нынешнем послании было обращено внимание таким вопросам как: поддержке семей, ипотеке и строительству, экологии, здоровью, образованию, международной обстановке и т.д. Результатом обращения Президента Российской Федерации к Федеральному Собранию Российской Федерации, стало 47 поручений с различными сроками исполнения. Согласно данным «Mediascope» (ведущей исследовательской компании в сфере медиа-исследований), его посмотрели 5,9

Источники и литература

- 1) Конституция РФ. Герб. Гимн. Флаг. Москва: Эксмо, 2018. Федеральный закон от 28.06.2014 года № 172-ФЗ (ред. от 31.12.2017) «О стратегическом планировании в Российской Федерации» // СЗ РФ. 30.06.2014 г. (Части I-II), № 26, ст. 3378. Зорькин В.Е. Ежегодные послания Федеральному Собранию Российской Федерации как средство формирования и реализации правовой политики Президента Российской Федерации. Автореф. дис... канд. юр. наук. СПб., 2011. Суворов В.Н. Конституционный статус Президента Российской Федерации: дис... докт. юр. наук. М., 2000. Новая газета: <https://www.novayagazeta.ru/news/2019/02/22/149454-mediascope>